

# Заполярная руда

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ  
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ  
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 73 (2377)

Цена 1 коп

К 40-летию  
великой  
Победы

среда,

12

сентября

1984 г.

Встретить ударным трудом 40-летие Победы решил экипаж бурового станка № 33 Оленегорского рудника, руководимый Ю. А. Доронькиным. Буровики дали слово завершить выполнение задания четырех лет в октябре этого года, а к 9 мая выполнить план четырех с половиной лет. Пробурить 189 тысяч погонных метров скважин, запланированных на пятилетку, экипаж обязался к 7 ноября 1985 года.

На снимке: Ю. Доронькин и Н. Шмыгленко.

## Идут отчеты и выборы

Продолжается отчетно-выборная кампания в партгруппах первичных партийных организаций. Из 47 партгрупп собрания прошли в 33.

Коммунисты дробильно-обогачительной фабрики и железнодорожного цеха закончили проведение собрания в группах.

В ремонтно-механическом цехе из трех групп отчитались две, а в автотранспортном — из двух отчиталась одна. На Оленегорском руднике партийные собрания прошли в четырех партгруппах из шести, в цехе технологического транспорта — в двух из пяти. Проанализировали свою работу коммунисты одной из трех партгрупп управления комбината и одной из четырех партгрупп орса.

Идут отчетно-выборные собрания цеховых групп и в комсомольской организации комбината. Они прошли в железнодорожном цехе, центральной комбинатовской лаборатории, на фабрике, в энергостехе.

Продолжается отчетно-выборная кампания и в профсоюзных организациях.

## Обсудили по-деловому

По-деловому прошло отчетно-выборное собрание в партийной группе кранового участка и авторемонтных мастерских автотранспортного цеха. С докладом здесь выступил партгрупорг В. И. Карандашов. Он рассказал, как коммунисты партгруппы участвовали в деятельности коллектива, что нового произошло за минувший год. Докладчик отметил, что большинство коммунистов в партгруппе активно участвует в партийной работе, успешно и добросовестно выполняют партийные поручения, является примером в труде.

Партгрупорг отметил хорошую работу коллектива кранового участка и высказал критику в адрес работников авторемонтных мастерских, где имеют место случаи некачественного ремонта автомобилей, в результате чего задерживался выход автомобилей на линию.

Большое внимание и своем докладе В. И. Карандашов уделил состоянию трудовой дисциплины, призвал всех коммунистов в партгруппе активно участвовать в укреплении дисциплины.

Выступившие на собрании В. М. Арисов, Ю. М. Воронкова, В. И. Полинский дополнили доклад, высказали свои предложения, направленные на повышение эффективности работы коммунистов, повышение их активности.

**А. ПЕТРОВА,**  
Секретарь парторганизации.

**30**  
лет  
оленегорскому  
концентрату  
**УДАРНАЯ  
ВАХТА**

**21-я  
неделя**

В ходе тридцатидневной ударной вахты, посвященной 30-летию выработки оленегорского железорудного концентрата, среди коллективов цехов лидирует цех технологического транспор-

та. План перевозки горной массы за 21 неделю выполнен на 106,5 процента.

Среди смен и бригад первенство прочно удерживает комсомольско-молодежная бригада водителей цеха технологического транспорта, руководит которой А. Х. Боевандинов. Выполнив за 21 неделю на 126,9 процента, бригада в 18 раз заняла первое место.

На втором месте смена второго экскаваторного участка Оленегорского рудника, где мастером С. В. Гисатуллин. План выполнен на 115,7 процента.

Третье место присуждено смене мастера В. И. Милаева с участка сушки и отгрузки концентрата дробильно-обогачительной фабрики. План выполнен на 107,3 процента.

Ввиду невыполнения условий соревнования второе и третье место в соревновании цехам не присуждалось.



**ДЕНЬ  
ЗА ДНЕМ  
ЛУЧШЕ  
ДРУГИХ**

9 сентября первое место в соревновании цехов занял коллектив Оленегорского рудника. План добычи руды выполнен на 101,1 процента, вывозки вскрыши — на 105 процентов. На 0,8 процента повышено качество руды. Процент содержания железа в руде составил 31 при плане 30,2.

Лучшие других в этот день работал экипаж экскаватора, где старшим машинист А. И. Гришин. Процент выполнения плана по отгрузке горной массы составил 127,2.

На втором месте железнодорожники. План вывозки руды выполнен на 100 процентов, а вскрышных пород — на 102,1 процента.

Лучшие показатели у экипажа тягового агрегата № 148, где старшим машинист М. Ф. Литовкин. План вывозки горной массы из оленегорского карьера выполнен на 103,4 процента. На экипажей, работающих на Кировгорском карьере, хорошо потрудились экипаж тягового агрегата № 362, где старшим машинист Н. И. Камерхан.

В последние дни цех вышел на плановые рубежи: из 16 экипажей план выполняют 10.

Третье место присуждено дробильно-обогачительной фабрике.

**Г. ЛЕБЕДЕВА,**  
Инженер по соревнованию.

## ВЫ НАМ ПИСАЛИ

В августе редакция получила ровно сто писем. Разные люди их писали, разные проблемы затронули в них. Большая часть из них опубликована.

Август — последний месяц лета. Многие читатели обращались к теме подготовки начала учебного года, первый день которого был объявлен днем знаний, делились своими мыслями о путях реализации школьной реформы.

Старший мастер училища А. Шапаренко рассказывал:

— У нас стало традицией, что учащиеся сами готовят училище к первому сентября. Этим летом одиннадцать человек при помощи двух женщин — маляров под руководством мастера производственного обучения В. Червко не только покрасили, побелили и помыли кабинеты и коридоры здания, но прежде отремонтировали оборудование. Ремонт был сделан также во всех мастерских, гаражах, фойе. Закончился он за десять дней до начала занятий.

Комиссия отметила хорошую подготовку училища. Развитие технического творчества учащихся посвящено письмо руководителя одного из кружков клуба юных техников М. Грецу.

Слова благодарности за хорошую подготовку школы и новому учебному году обращает и родители, шефам, старшеклассникам, коллективу школы № 15 ее директор Т. Шарова.

Подготовкой к дню знаний занимались и детские сады «Совместные усилия

### Из редакционной ПОЧТЫ

шефов, коллектива детского сада, родителей А. Карасова, В. Опарина, семьи Колпачковых и других помогли подготовить детский сад, — пишет В. Елисеева, методист детского сада № 9. — Первое сентября дети встретят в уютных группах.

«Радует, что в этом деле многие родители помогают нам, — эти слова уже из письма воспитателей платого детского сада К. Ковалевской и Л. Монсеевой. — Некоторые родители постоянно держат с нами крепкий контакт. А. Маслакова, например, написала и подарила три картины, Р. Коряковская четыре года вела активную работу в родительском комитете. А сколько нерядов для детей сшила Н. Камардина!»

Приятно читать также письма. Они тепло рассказывают о людях, которые помогают в работе, в учебе, в трудный момент.

«Прошу поздравить моих любимых учителей школы № 7 с началом учебного года», — пишет выпускник школы Р. Кошелев.

«Поздравляем нашего классного руководителя В. Цареву. Спасибо Вам, Вера Николаевна!» — Это строки из письма выпускниц 1982 года школы № 15 В. Маминой, Л. Кошелевой, Л. Туренко.

проведения ремонтов. Они подсказали нам необходимость провести для решения этих вопросов общественную приемную в редакции.

Читатели требовательно относятся к организациям, отвечающим за порядок в городе. От них не ускользнет ни одна мелочь. А. Степанов после публикации его письма, обращенного в адрес «Водоканала», информирует редакцию: «...трубу для подачи холодной воды отремонтировали, но что потребовалось два дня. А сколько времени она текла на тротуар! Правда, ограждение у тротуара поломали, но думаю, исправят. Из «Водоканала» отвечали, что собирались делать капитальный ремонт...»

Этот вопрос наводит на мысль, что руководителям городских организаций следовало бы почаще через домоуправления информировать жителей о планируемых работах, чтобы люди знали, когда, где и что будет ремонтироваться, строиться, чтобы

понапрасну не беспокоились.

Есть в нашей почте и неприятные письма — отписки. Так, по поводу затеявшегося ремонта холодильника «Юрюзья», принадлежащего А. Самойленко, о чем мы рассказывали в заметке «Холодильники... с продолжением», из филиала Апатитского завода по ремонту бытовых машин и приборов нам сообщили:

«У холодильника заводской дефект — неисправен агрегат. Несмотря на наши неоднократные заявки в Мурманск, агрегатов мы не получили. А. Самойленко в настоящее время сдала холодильник для обмена».

В настоящее время найдено выход из положения. Так почему для принятия такого решения потребовался год? Почему плохо организована доставка бытовой техники на машине мастерской? Кто виноват в волоките? Какие меры приняты или будут приняты? На эти вопросы мы ждем ответа.

В сентябре-октябре проходят дни открытого письма. Мы будем продолжать публиковать материалы по проблемам, требующим общего обсуждения.

**С. БЕСПАЛОВ.**

**ЕДИНЫЙ ПОЛИТДЕНЬ**  
Сегодня в цехах комбината проводится единый политдень по теме: «40 ЛЕТ РАЗГРОМА НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ВОЙСК В СОВЕТСКОМ ЗАПОЛЯРЬЕ». Перед трудящимися выступят члены группы докладчиков парткома, участники Великой Отечественной войны.



# Слово об учителе

Авторитет учителя школы взрослых основывается не только на глубоком знании предмета, который он ведет, но и на тонком понимании своих учеников, на желании оказать влияние на их духовное обогащение.

Вот таким авторитетом пользуется среди учащихся, а также и среди педагогов учитель русского языка и литературы Людмила Александровна Фролова. Закончив в 1979 году Мурманский педагогический институт, она пришла в нашу школу и с первых дней работы показала себя очень трудолюбивым, грамотным учителем, всегда находящимся в поиске. Сейчас Фролова — руководитель методического объединения учителей русского языка и литературы, работа которого признана лучшей в прошлом учебном году не только в школе, но и в городе.

Все открытые мероприятия и групповые консультации, проводимые Л. А. Фроловой, проходят на высоком эмоциональном, методическом и теоретическом уровне. Людмила Александровна старается не только дать знания своим ученикам, но и пробудить у них стремление к ним, стремится затронуть эмоциональные струны человеческого сердца, привить любовь к родной природе, к русской классической и современной литературе. Старается открыть в душах своих учащихся все лучшее, что есть в человеке, и поднять это лучшее на высоту. Она учит учащихся мыслить и правильно излагать свои мысли. Сколько добрых слов было сказано учащимися 11 классов о своем учителе после открытого урока «Открытым сердцем говорю...» (Правда В. М. Шукшина о современнике).

Большую помощь Людмила Александровна оказывает и другим учителям русского языка и литературы. Часто можно видеть, как Людмила Александровна с учителями обсуждает тему какого-нибудь урока, советуется по поводу изложения нового материала. На профсоюзном собрании по подведению итогов социалистического соревнования за 1983—1984 учебный год Л. А. Фролова признана победителем.

**Е. КАПУСТА.**

Зам. директора школы рабочей молодежи.

# ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

БЕСЕД И ПОЛИТИНФОРМАЦИЙ В СЕНТЯБРЕ

**для выступающих по вопросам политической жизни и экономики страны.**

Организаторскую, хозяйственную, воспитательную работу — на уровень современных требований. (К отчетам и выборам в первичных партийных организациях).

План: первичные партийные организации — политическое ядро трудового коллектива, совершенствовать стиль работы, повышать боеспособность и активность.

К 40-летию разгрома немецко-фашистских войск в Заполярье.

План: Кольский полуостров в планах Вермахта, героическая защита Заполярья, медаль за бой, медаль за труд из одного металла льют.

Лес — великое национальное богатство. (16 сентября — День работников леса).

Цифровой и фактический материал, а также подробный перечень литературы смотрите в Календаре знаменательных и памятных дат, № 7, 1984, стр. 40—45.

Машиностроение — ключевая отрасль советской экономики. (30 сентября — День машинистроителя).

Цифровой и фактический материал, а также подробный перечень литературы по теме смотрите в Календаре знаменательных и памятных дат, № 7, 1984, стр. 60—64.

**для выступающих по вопросам культуры и нравственного воспитания.**

Настойчиво овладевать

марксистско-ленинской теорией. (К началу учебного года в системе политической учебы и экономического образования трудящихся — 1 октября).

План: Формирование марксистско-ленинского мировоззрения — основа коммунистического воспитания советских людей; повысить политическую направленность учебы, ее связь с жизнью; день пропагандиста (29 сентября) — смотр готовности к новому учебному году.

Туризм — важное средство воспитания трудящихся, укрепления их здоровья. (27 сентября — Всемирный день туризма).

План: развитие туристско-экскурсионного дела в СССР — забота государственная; туристскими мар-

шрутами Заполярья, туризм — посол мира.

Коммунист, писатель, воин. (29 сентября — 80 лет со дня рождения Н. А. Островского (1904—1936)).

План: жизненный путь Н. А. Островского — пример самоотверженного служения Родине; произведения писателя — источник воспитания лучших человеческих качеств.

**для выступающих по вопросам внешней политики и международной жизни.**

12 сентября — Международный день памяти жертв фашизма.

План: фашизм — идеология и политика геноцида; неофашизм и его вдохновители в США и Западной Европе; уроки прошлого нельзя забыть.

За литературой по предлагаемым темам обращайтесь в кабинет политической просвещения комбината.

# НУЖНО ЗНАТЬ КАЖДОМУ

● СОВЕТУЕТ СПЕЦИАЛИСТ

Краям озер и рек называют Кольский полуостров. Разнообразные породы рыб, обитающие в северных водоемах, привлекают на их берега многочисленных рыболовов. Однако любители речной и озерной рыбы должны помнить, что рыба может быть поражена личинками широкотелого лентеца, и употребление ее чревато развитием — дифиллоботриоза.

Широкий лентец — это крупный ленточный червь длиной от 2 до 12 метров, паразитирующий в кишечнике человека и животных.

Заражение происходит только при употреблении рыбы сырой, плохо проваренной или прожаренной, недостаточно просоленной или прокопченной. Причиной заражения может стать икра рыбы, содержащая зрелые личинки лентеца. Из них в кишечнике человека через полтора-два месяца вырастает взрослый червь. В организме больного дифиллоботриозом лентец способен жить годами, всасывая питательные вещества и выделяя вредные продукты своей жизнедеятельности. Это приводит к появлению таких характерных признаков болезни, как боли в животе, тошнота.

Чтобы не заболеть дифиллоботриозом, необходимо хорошо проваривать и прожаривать рыбу. Крупную рыбу следует разрезать на куски, затем варить или жарить не менее 20 минут. Поскольку рыбы нужно делать в крепком рассоле в течение 7—10 дней, копчение рыбы — при температуре 70—80 градусов в течение двух с половиной часов. Свежую икру необходимо просолить (1 весомая часть соли на 20 весомых частей икры).

Не менее важно оберегать от заражения домашних животных. Не следует кормить их сырой рыбой и внутренностями рыбы. Соблюдение этих простых правил и ежегодное лабораторное обследование обезопасит вас от заражения дифиллоботриозом.

**А. КЛИМКОВЕЦКАЯ.**

Помощник паразитолога городской санэпидстанции.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.

## Сезон открыт

9 сентября в Оленегорске состоялось открытие первенства страны по хоккею с шайбой. На лед вышли хоккеисты спортклуба «Лапландия» и сератовского «Кристалла».

Неоднократные участники первенства Союза среди команд высшей лиги хоккеисты «Кристалла» с первых минут захватили инициативу. За минуту до

конца второго периода Виктору Кузьмину удалось забить единственную ответную шайбу. Встреча закончилась победой гостей со счетом 7:1.

Лучшими игроками признаны Виктор Кузьмин из команды спортклуба «Лапландия» и Владимир Кочергин из «Кристалла».

**В. РАКОВ.**

## Улыбки болельщика к открытию хоккейного сезона



Рисунки Э. РУДНОГО.



## На первом месте

В Мурманске проведены соревнования по многоборью ГТО на первенство обкома профсоюза работников металлургической промышленности. Составили команды комбинатов Печенги, Мончегорска, Ковдора и Оленегорска. Первое место заняла команда нашего комбината.

В личном зачете первыми стали Галина Лебедева с фабрики, Лидия Руд-

ковская из РМЦ, Евгений Козлов из цеха технологической автоматизации и диспетчеризации, тренер спортклуба «Лапландия» Надежда Игонченкова и Сергей Колпаков из железнодорожного цеха.

Николай Папиловый из железнодорожного цеха и тренер спортклуба «Лапландия» Александр Игонченков заняли второе место.

## Спартакиада комбината

Завершились игры на первенство комбината в зечет летней спартакиады. В соревнованиях приняли участие команды пяти цехов: железнодорожного цеха, отдела рабочего снабжения, автотранспортного цеха, цеха технологического транспорта и Оленегорского рудника. Успешнее других выступили футболисты железнодорожного цеха. Они набрали 7 очков из 8 возможных. Забили 11 мячей в ворота соперников, пропустив в свои — 5. Команда железнодорожников стала чемпионом спартакиады по футболу.

Второе место заняла команда рудника, набравшая 6 очков, третья — команда орска, впервые вы-

ступившая в этом виде программы.

Вызывает удивление, что в соревнованиях не приняла участия команда фабрики, ремонтно-механического цеха, жилищно-коммунального отдела, которые в прошлые сезоны, особенно обогатители и ремонтники, всегда входили в тройку призеров. Думается, что руководство и общественные организации цехов сделают из этого соответствующие выводы. Бедь неучастие команды ремонтно-механического цеха в соревнованиях по футболу и в легкоатлетическом кроссе отбросило команду в турнирной таблице спартакиады с первого места на третье.

бизнесоны. Этой тканью можно покрыть меховые куртки и полушубки.

Городской Дом пионеров объявляет набор учащихся в кружки хореографии, художественного вязания, конструирования и моделирования одежды, юннатский, вокально-инструментальный, мягкой игрушки, прикладного искус-

ства, юных инспекторов движения, барабанщиков, а также в театр кукол, мотосенцию, фотостудию.

Запись в кружки ведется ежедневно, тел. 28-35.

Выражаем сердечную благодарность коллективам Оленегорского рудника и Дома культуры, разделившим наши горе и принявшим участие в организации вохорон нашей муза и птаа Сергея Васильевича Воронцова.

Семья Воронцовых.

## Реклама • объявления

**Малый зал**  
12 сентября. Художественный фильм «ГОСУДАРЬ ВЛАДИМИР», 2 серии, начало в 18-30 и 21 час.  
13 сентября. Документальный фильм «РУССКАЯ СЕВЕРНАЯ», начало в 18-30.  
14 сентября. Художественный фильм «ПО ДОРОГЕ ЖИЗНИ», начало в 18-30 и 20-30.

КА», начало в 10-45 и 16 часов.  
Детская художественная школа объявляет прием детей 7—9 лет в подготовительную группу.  
Заявления принимаются в классе живописи с 9 до 11 и с 15 до 18 часов, телефон 49-34.

электротовары, музыкальные инструменты.  
Прием вещей на комиссию ведется по вторникам, четвергам и субботам.  
Магазин работает с 12 до 20 часов, перерыв с 15 до 16 часов, в субботу с 12 до 18 часов без перерыва. Выходной день — воскресенье.

**Для ребят**  
12 сентября. Художественный фильм «ОХ УЖ ЭТА НАСТЯ», начало в 16 часов.  
13 сентября. Художественный фильм «КАПРО НОВЫЕ СЕТИ», начало в 16 часов.  
14 сентября. Киноспектакль «ВОЛШЕБНАЯ ПАЛОЧ-

В бывшем магазине «Радуга» (ул. Парковая, 13) открыт комиссионный магазин.  
На комиссию принимаются швейные и трикотажные изделия, меха, обувь, изюмовые изделия, детские товары, предметы женского туалета, а также радиопаратура, часы,

На Мончегорскую фабрику ремонта и пошива одежды поступила импортная плащевая ткань по цене 23 рубля за метр. Цвета: синий, тёмно-серый, коричневый, бордовый.  
Из этой ткани вы можете сшить женские и мужские плащи, куртки, костюмы и платья, юбки, брюки, ком-

## ХОККЕЙ

Первенство страны по хоккею с шайбой среди команд мастеров класса «А»

12 [первая лига] 12

сентября СК «Лапландия» Оленегорск сентября «Дизелист» Пенза

Начало встречи в 18-45.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:**

184284, г. Оленегорск, Мурманской области, горно-обогатительный комбинат.

**ТЕЛЕФОНЫ:**  
52-20, 54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 8,5 печ. листа. Способ печати — офсетный. Тираж 6000. Типография «Мончегорский рабочий» Мурманского областного управления издательства, полиграфии и книжной торговли. 184288, г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Заказ 9067.